
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Cahier d’idées en Activités 
Créatrices Manuelles 

 
 

n° 3 
 
 



Avec une pincette en bois … 

Avec une pincette et du papier épais, tu peux créer un petit bricolage rigolo…  

Je t’ai mis trois exemples avec des poissons mais bien évidemment, tu peux dessiner 
un monstre, un chat avec une souris, un chien avec son os ou ce que tu as envie sur 
le même principe que les modèles présentés.  

Le matériel nécessaire : 

- une pince à linge 
- de la colle blanche 
- un cure-dent  
- une paire de ciseaux 
- des feutres 
- du papier épais 

Les étapes de fabrication : 

- Dessine un gros animal (celui qui mange) et un petit animal (celui qui est 
mangé) , puis colorie-les et découpe-les. 

- Coupe un morceau de cure-dent de 1cm et fixe-le au dos de la pince avec la 
colle blanche. 

- Coupe en 2 le gros animal en partant de l’arrière. Arrête-toi bien au niveau de 
la bouche 

- Colle le bas du gros poisson à la base de la pincette (devant), puis le haut du 
poisson (devant). 

- Fixe le petit animal au sommet du cure-dent à la colle. 
- Le tour est joué !!! 

 

 

 

 

 

 

 



Le château, le confinement, une histoire à raconter et à flimer ...  

Construis un château avec du matériel que tu as à la maison.  
Matériaux possibles : 
Rouleaux de papier de toilettes, rouleaux d’essuie-mains, boîtes alimentaires (riz, 
pâtes, corn-flakes, etc.), feuilles de papier et tout ce que tu peux récupérer… 
Pour assembler le tout, utilise de la colle, des agraphes, du scotch, etc.  
(Si tu n’as pas assez de matériel, tu peux aussi le faire en Légo, plots ou Kapla) 
 
Ce que tu dois savoir, c’est qu’en dehors du château, un mauvais sort a été jeté sur 
tout le royaume. Presque tous les gens du pays souffrent d’un mal étrange, que 
personne ne peut expliquer.  
Heureusement pour toi, dans ton château, tu es protégé(e) de ce mal terrifiant...  
Gare à la sortie… 
 
Consigne : 
Dessine et découpe deux ou trois personnages en papier (prince, princesse, sorcier, 
chevalier, dragon, …) et invente un petit conte que tu filmeras sur un smartphone.  
Tu peux également utiliser des personnages de tes jeux comme tes légos, tes 
playmobils, des personnages en plastique, etc.  
Une fois terminé, envoie-le à ton/ta maître/sse afin qu’il puisse profiter de cette 
petite séquence vidéo… 

 

Châteaux : 

 

 

 

 

Comment dessiner les personnages : 

 

 

 

 



Un serpent coloré s’est échappé de son vivarium, où se cache-t-il ? 
 
Matériel : 
- ciseaux 
- crayons et/ou feutres 
- papier blanc  
- fil  
 
Réalisation :  
 
Dessine une spirale sur une feuille, puis ajoute une tête à ton serpent. 
 
 
 
 
 
 

 
Colorie le corps et la tête du serpent avec des motifs en couleur. 
 
Découpe le trait de la spirale.  
Accroche un fil à la queue du serpent.  
Demande à un adulte de t’apprendre à faire un nœud pour fixer le fil. 
Cache ton serpent quelque part dans la maison. Est-ce qu’il va faire peur à maman ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
Encore et toujours le mandala… Version 3.0 ! 
 
Dans le premier cahier, tu as appris à faire un mandala avec différents objets …  
Découvre comment en faire un nouveau, dans un petit espace, avec de petits 
éléments.  
 
Matériel : 
- une vieille fourre de CD 
- Des graines / légumes secs divers que tu trouves dans ta cuisine  
(exemples : poivre en grains, grains de maïs, étoiles d’anis, pois chiches, haricots 
blancs secs, haricots rouges secs, clous de girofles, feuilles de lauriers, lentilles 
vertes, lentilles rouges, pâtes diverses telles que cornettes, penne, etc.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mets un peu de colle sur le fond de ton CD et crée un petit mandala. 



Projet textile pour les plus grands : le tote bag 
 
a) Prendre un vieux t-shirt. 
b) Marquer les traits de coupe au crayon gris pour t’aider à découper aux bons endroits lors du 
découpage (si tu as un crayon gras B, 2B, 3B pour le faire, ça marque mieux sur le tissu et c’est 
plus facile) 
c) Découper (comme sur le modèle), en suivant tes traits de crayon gris. 
d) Découper des franges au bas de ton t-shirt. 
e) Faire des noeuds doubles en assemblant à chaque fois les franges du devant du t-shirt avec les 
franges qui se trouvent en face (c’est-à-dire au dos du t-shirt). 
f) Faire des noeuds doubles 
 
 
 
Marque au crayon gris les traits de coupe et découpe 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Comment réaliser un tableau abstrait ? 
 
Attention : ce tableau peut évidemment se faire avec d’autres choses 
que la peinture. Tu peux utiliser des crayons ou des stylos feutres et 
le résultat sera tout aussi épatant.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etape 1 : Fournitures 
 
- Une feuille de papier blanche 
- Du ruban adhésif de carrossier 
- De la peinture  
- Un pinceau 
- Des stylos feutres 
- Une paire de ciseaux 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etape 2 : Coller 
 
Coller des bandes de ruban adhésif 
aléatoirement (= sans ordre précis) sur la 
feuille, comme sur la photo. Elles 
formeront des bandes blanches sur le 
tableau. 
 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Etape 3 : Peindre 
 
Peindre à la peinture les zones crées par 
les rubans adhésifs. Puis laisser sécher. 
 



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Etape 4 : Retirer 
 
Enlever le ruban adhésif du tableau pour 
faire apparaître les lignes blanches du 
tableau. 
 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Etape 5 : Dessiner 
 
Dessiner des formes géométriques ou 
des structures décoratives dans les 
parties colorées au marqueur peinture. 
  
 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

Etape 6 : Résultat 
 
Et voilà ! Vous venez de réaliser votre 
tableau d'art abstrait ! Un joli tableau à 
accrocher dans la maison ! 
 

 
Exemples de structures décoratives à placer dans les taches de couleur: 
 

 

 

 

 



Sources : 

Poisson pincette 

http://www.famille-magazine.fr/6-idees-bricolage-diy-pour-feter-le-1er-avril.html  

http://www.avecses10ptitsdoigts.com/article-poisson-d-avril-102639271.html  

Le château : 

https://www.cabaneaidees.com/un-chateau-fort-avec-des-tubes-de-papier-toilette/  

http://chezannevie.canalblog.com/archives/2013/12/04/28839478.html  

https://nidonite.ch/2016/10/30/comment-dessiner-un-personnage-style-
mangacartoon/ 

Le serpent : 

Selon activité proposée par Mme Ivana Turzi, enseignante dans le canton du Valais 

 Le tote bag 

Selon une activité proposée par Mme Nathalie Bonani, enseignante à Vers-chez-les-
Blancs 

Le mandala dans un CD 

https://www.howweelearn.com/seed-art-ideas-kids/  

Le tableau d’art abstrait  

https://www.teteamodeler.com/le-tableau-dart-abstrait  

http://laclasseduchatalunettes.blogspot.com/p/gra.html?m=1  


